
令和７年度：第６回 西蒲区自治協議会 総務部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第６回総務部会 

○日時：令和７年９月２５日（木）午後２時３５分～午後３時４５分 

 ○場所：巻地区公民館 ２階 実習室 

○出席委員：桒原委員、本田委員、近藤（実）委員、小栁委員、吉田委員 
本井文雄委員、田中（久）委員、佐々木（寛）委員、米山委員 
以上９名（欠席：乙山委員） 

○事務局：地域総務課副主査 
 ○傍聴者：０名 
 

◆会議内容 

令和８年度区自治協議会提案事業について 

・令和８年度区自治協議会提案事業の事業名及び概要について、事務局から説明があり、

協議の結果、事務局案のとおりとすることとなりました。 

 

令和７年度区自治協議会提案事業について 

・令和７年度の提案事業概要及び検討項目について事務局から説明がありました。 

・事業内容は、情報リテラシーに関する防災朗読劇とアフタートークで構成し、エント

ランスも活用することとなりました。 

・情報リテラシーを扱うことから、SNS 等を利用する若い方にも来場して欲しいため、

若い方が事業に興味を持ってもらうためのアイデアを各委員は、次回の部会までに事

務局に提出することとなりました。 

 

＜主な意見＞ 

 ・エントランスを活用し、西蒲区のハザードマップを掲示したらどうか。 

・アフタートークに地域の防災士や自治協委員も参加したらどうか。 

・アフタートークに会場から質問受付し回答するコーナーや〇×形式のクイズをしたら

どうか。 

・若い方で防災事業に興味を持つ人は少ないのではないか。若い方にも興味を持っても

らう工夫が必要である。 

・火を使わないで調理できるような防災レシピ集などを提示してはどうか。 

・地域の消防団を参加させてはどうか。 

 

その他 

  なし 

資料１－１



令和７年度：第６回 西蒲区自治協議会 保健福祉部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第６回保健福祉部会 

○日時：令和７年９月２５日（木）午後２時３５分～午後３時４５分 

 ○場所：巻地区公民館 ２階 研修室 

○出席委員：田中（隆）委員、鈴木委員、拝野委員、池田委員、原委員、岩見委員、 

      後藤委員、佐々木（貴）委員 

以上８名（欠席：谷原委員、藤田委員） 

○事務局：健康福祉課長、地域総務課係長 

 ○傍聴者：０名 

 

 

◆会議内容 

令和８年度区自治協議会提案事業について 

・事業名及び事業概要について協議をしました。 

・協議の結果、事業名を「あたたかな人の和でつながるまちづくり」として、事業概要

については、「人の和でつながる安心・安全なあたたかいまちづくり」を目指すため、

部会で所管する分野の調査研究を行い、地域課題の解決に向けた取り組みを進めるこ

ととしました。 

 

令和７・８年度区自治協議会提案事業について 

・前回の部会で意見交換した内容から、令和７・８年度の取り組み（案）を事務局がま

とめたものを基に、どのようなテーマで進めていくかなどを協議しました。 

・協議の結果、取り組みのテーマについては「高齢者の移動支援」として、地域コミュ

ニティ協議会などへ「高齢者の移動支援」を実施している団体（コミュニティ協議会

など）の事例を聞くことができる場を提供することとしました。 

・また、日程については、１１月、１２月の部会開催日に開催することとし、１１月は、

事例発表を聞く場の提供と、高齢者支援などにおける困りごとなどのアンケートの実

施、１２月は、事例発表とアンケートを受けて、各地域でやれることなどを専門家か

らお話していただくことで調整することとしました。 

 

 

その他 

  なし 

資料１－２



令和７年度：第６回 西蒲区自治協議会 まちづくり・産業部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第６回まちづくり・産業部会 

○日時：令和７年９月２５日（木）午後２時３５分～午後３時３５分 

 ○場所：巻地区公民館 ３階 視聴覚室 

○出席委員：石田委員、上原委員、岩﨑委員、近藤（イ）委員、 

      相馬委員、大橋委員、滝沢委員、五傅木委員 

以上８名（欠席：本井文吉委員、岡﨑委員） 

○事務局：産業観光課長、地域総務課主査 

 ○傍聴者：０名 

 

◆会議内容 

令和８年度区自治協議会提案事業について 

・事業名及び事業概要について協議を行い、今年度と同じ内容で修正なしとしました。 

 

令和７年度区自治協議会提案事業について（にしかん応援隊） 

・取り組みをスタートした「コミ協応援隊伴走支援チーム」について、各チームから

ヒアリングや支援した内容について報告がありました。 

・各チームは１０月に伴走支援したイベントについてコミ協等と効果検証、反省会を

行い、実績報告書を１１月中旬までに事務局へ提出することとしました。 

 

＜主な内容＞ 

・イベント運営の内容が固まってしまっているので、伴走支援の話をしに行くには早め

に行く必要がある。 

・前期の部会で作成した募集シートの書き方シートと、これまでの参加者アンケート結

果を渡して、作成の参考にしてもらった。 

・人員が既に足りているから応援隊は募集しないという話だったが、お願いしてまずは

募集してもらえることとなった。背景には、来てもらっても待ち時間が長くなってし

まって申し訳ない、仕事が確定していない、仕事の振り方が難しい、などといった事

情があるようだ。 

・西川コミ協のように、二次元コードを活用した募集が他の団体でもできるようになる

とよい。応募者の情報も集約しやすいし、参加者アンケートもそこからできるといい

かも。 

 

 

・ポスター及び応援隊参加者の声をまとめた周知用の広報物作成については、次回の部

会までに具体案を各自で考えてくることとしました。 

 

その他 

  なし 

資料１－３



西蒲区自治協議会 第３回広報部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○日時：令和７年１０月７日（火）午後２時００分～午後２時３５分 

 ○場所：西蒲区役所 応接室 

○出席委員：乙山委員、岩見委員、佐々木（貴）委員、小栁委員、滝沢委員 

以上５名（欠席：相馬委員） 

 ○事務局：地域総務課副主査２名 
 ○傍聴者：０名 
 

 

◆会議内容 

西蒲区自治協議会通信「じちきょう」第２３号の発行に向けて 

 ○「じちきょう」第２３号の２校の紙面について、協議を行いました。 

 ○協議の結果、紙面レイアウトは２校の内容で決定し、改めて軽微な語句などの修正をし

た上で、校了することとしました。 

 

資料１－４



令和７年度 西蒲区自治協議会 第２回調整部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第２回調整部会 

○日時：令和７年１０月１６日（木）午後３時００分～午後３時５０分 

 ○場所：西蒲区役所 ２階 応接室 

○出席委員：石田委員、桒原委員、岩﨑委員、鈴木委員、拝野委員 
谷原委員、吉田委員、田中（久）委員、五傅木委員 
（欠席：なし） 

○事務局：地域総務課長補佐、同課係長、同課主査、同課副主査 
 ○傍聴者：０名 
 

◆会議内容 

  令和８年度区自治協議会提案事業について 

・各部会で検討した内容で、今月の本会議へ諮ることとしました。  

  

  西蒲区自治協議会委員研修について 

  ・今年度の西蒲区自治協議会委員研修について協議し、次のとおり開催することとしま

した。 

＜開催概要＞ 

日時：令和７年１１月２７日（木）９：３０～１３：１５ 

集合：巻文化会館 ９：２０ 

題目：「にしかん観光周遊ぐる～んバスのコースを体験して地域を知ろう」 

 

その他 

・区自治協議会から小中学生へアンケートを実施することについて協議し、今月の本会

議でアンケートの質問項目を委員に募集することとしました。 

 

資料１－５


